

## 强迫照相一张 换来拘留五天

□晚报记者 孙庆辉  
实习生 余维娟

本报讯 顾客让照一张相片，摊主却连续照出两张，造成“生米煮成熟饭”事实，然后强行多收钱，结果，恰被巡逻民警发现。昨日，构成强迫交易的照相摊主王某被郑州火车站公安分局治安拘留5天。

“说好的照一张，他却给我照两张，不给钱不让走。”据来自甘肃省的王老汉介绍，当日10时许，他购买火车票后在广场喷泉边晒太阳。“照相吧，留个纪念。”一男子拿着照相机来到王老汉面前。想想来趟郑州不容易，王老汉准备照一张相片留做纪念。双方协商，快照一张9.5元，害怕挨宰，王老汉先交了钱才照相。照完后摊主却说，给你照了两张。摊主凶相毕露，还吐出脏话。另外两个照相伙计也围在王老汉身边，逼他再掏一份钱才可走。无奈，王老汉极不情愿地掏出钱包。这时，火车站公安分局民警田彦欣、杜二洲正好巡逻至此，王老汉赶到民警面前报案。

据调查，照相摊主姓张，27岁，王某承认了靠吓唬外地人多照相、多收钱事实。

线索提供 张向胜

## 落入传销窝点 女孩成功逃脱

□晚报记者 孙庆辉  
实习生 余维娟

本报讯 贵州女孩玲玲(化名)被朋友骗到传销窝点“困”了一天一夜后，机智逃脱并报警。

据22岁的玲玲介绍，她是贵州省贵阳市人。2006年上半年，她就读于湖南长沙一师范学校。去年4月份的一个周末，玲玲到学校附近的一个滑冰场玩时，认识了湖南长沙市的23岁男子杨某。后来杨某告诉她，他在郑州一家公司开车，另外还开了一家服装店。

今年1月25日，毕业后在青岛一所技校学习的玲玲即将放假回贵州时，杨某给她打来电话，称平时打理服装店的妹妹回老家了，目前正是销售旺季，想让玲玲过来帮几天忙。正面临学费难题的玲玲几经考虑后，答应了杨某。1月29日，玲玲来到郑州。

当天晚上，杨某把玲玲带到惠济区老鸦陈一个出租房内，就此落入传销窝点。见逃不出去，玲玲假装同意参加。1月31日11时上完“课”后，玲玲让杨某带她去公园玩。杨某不知是计，加上玲玲没有携带提包等物品，很快答应。他们边走边聊天，玲玲还“夺”过杨某的手机玩起了游戏。“防止他在我逃跑时，打电话通知伙计来追我”。中午吃饭时，玲玲趁杨某不注意，跑到门外拦住一辆出租车，直奔火车站并报警。杨某追上后表示，不会勉强玲玲，要走手机后离去。线索提供 张向胜

# 村委提取巨款 民警全程保镖

市公安局实行此政策已两年余，你有需要不妨也打电话



有民警在身边，放心。晚报记者 张翼飞 图

□晚报记者 徐富盈

本报讯 村小组准备给村民发放工资时，因为考虑到取的现金额太多，向警方提出想请民警护送现金的申请，得到了警方的批准。昨日上午，桐柏路派出所民警出动警力，为中原区中原乡朱屯村村委会155万元现金保驾护航，受到村民的感谢。

昨日是朱屯村村民发放工资和年终福利的日子，今年刚好集中一起发放，现金额达155万元。该村村民听说后，向村领导提出建议，这么多的钱，万一在取钱途中出了安全事故，那就影响

全村村民的生活。村领导立即向辖区的桐柏路派出所提出申请，派出所专门抽调出副所长郭良鹏等两名民警，赶到朱屯村村委会。然后，双方几人一起赶到银行，领取了该村一组和二组的福利共155万元，并安全送到村委会。

民警郭良鹏说，如果村里或其他单位取现金需要他们护航，他们会立即赶到。为巨额现金提取者保驾护航，是郑州市公安局在两年前就推出的便民利民措施，只要市民需要，拨打110后，民警就会免费护送到指定地点。

线索提供 李峰

# 漆片追踪，她并非摔倒致命

女孩头部受伤死于街头，家人一度认为是骑车不慎引悲剧 芝麻大残留漆片立功揪元凶，肇事逃逸车买有50万元保险

□晚报记者 李岩

本报讯 一个19岁女孩头部受伤，夜晚死在经济技术开发区街头，旁边还倒着一辆几乎完好的电动车，现场看不到明显的刹车及散落物痕迹。对其死因，附近市民及死者家属一度认为是女孩骑车不慎摔倒而死，但细心的民警经深入细致调查并实物鉴定发现，这是一起颇为蹊跷的肇事逃逸案件。昨日，交巡警四大队向媒体通报该案件的有关情况。

## 事发

少女夜晚死在偏僻街头，头部受伤严重

1月18日20时30分许，交巡警四大队接到110报警：在市经济技术开发区第八大街旁的老南岗村口，一名长发女孩头部受伤，可能已经死亡，旁边还有一辆歪倒的电动车。

夜巡民警赶到现场后，120急救车也很快赶到。经检查确认，女孩已经死亡。当时，对女孩的死因，120方面倾向于女孩骑车时发生意外摔倒，其头部触地后受击过重死亡。

民警调查了解到，此次不幸身亡的女孩姓朱，今年19岁，家住经济技术开发区明湖办事处二郎庙村。作为家中唯一的女孩，小朱可谓父母的掌上明珠。

## 疑问

现场没有刹车痕迹、散落物，死因是什么？

当时，在事发现场，民警没有发现明显的刹车痕迹，也没有发现能够很快证明事件性质的散落物品。此外，女孩旁边的一辆红色电动车几乎没有受损。女孩死因到底

是什么？让众人疑惑不解。

接通知赶到现场的小朱父母十分悲痛，他们也认为小朱的死因是骑车不慎摔倒所致，并不断自责。

“从当时的情况看，如果不再深入调查，这起案子也许只是按一起普通的人身伤亡事件处理了，因为并没有什么蹊跷。”对于小朱死因，出警民警也十分疑惑，起初并不能断定是交通事故。

## 分析

少女头部遭受钝器伤，应该是车祸致死

18日晚，民警连夜从事发地附近设置的一个监控镜头上调取了录像资料。因距离较远，录像资料画面十分模糊。但民警从录像镜头上依稀能够辨出，在报警前，一辆大货车曾在路口掉了头。随后，一个小黑点出现在了屏幕上，并静止下来。民警通过比对现场地形猜测，那个小黑点应该是小朱及她所骑的电动自行车。

19日上午，就在死者家属料理后事时，民警决定请市公安局法医进行法医鉴定。参加鉴定的法医认为，小朱的头部伤情较重，有可能是遭钝器碾压所致，此案更倾向于一种肇事逃逸的交通事故。而且，警方从电动车把上发现芝麻大的油漆片。

## 排查

民警走遍方圆数公里工地，发现重要线索

19日，交巡警四大队主管事故处理的副大队长贺倩立即安排民警在事发地周围方圆数公里进行排查，重点是录像中出现的那辆疑似“东风自卸车”。

20日中午，民警在第八大街附近建筑材料售卖点



民警经过深入细致的调查，发现了肇事的大货车。晚报记者 赵克 图

走访时，一个货车司机提供了一条重要线索：事发当晚，他正在排队给该售卖点老板白某交钱时，排在他前边的一辆东风大货车曾经在事发现场处掉过头，之后就发现一个女的死在现场。

根据这条线索，民警立即对当晚给白某排队交钱的相关人员进行排查，很快锁定了肇事嫌疑人——新密市白寨镇黑峪沟村的司机李灿甫。

随后，民警径直来到黑峪沟村，找到了李灿甫，并见到了他驾驶的辆车牌号为豫A66228的橘黄色东风自卸大货车。

经民警观察，该货车左前叶子板下方有明显的刮痕。此外，该车右前轮内侧有众多红色斑点，疑似血迹。1月24日，民警提取了相关物品，送到了有关部门进行鉴定。

## 鉴定

提取的两车漆片成分一致，锁定肇事车辆

1月29日，省公安厅刑

事科学技术研究所作出了鉴定书。

鉴定书显示，此次鉴定的检材，一是小朱骑的电动车右前制动手柄上提取的芝麻大橘黄色附着物，二是肇事嫌疑车(车号为豫A66228)左前叶子上板提取的油漆，结论为：两份检材有机成分一致。

“鉴定结果完全一致，真相大白了！”贺倩事后受访时说，这份鉴定书是一份最重要的证据，有了这份鉴定书，豫A66228大货车肇事逃逸完全可以确定，小朱的真正死因也水落石出。

## 认定

大货车掉头撞到电动车逃逸，应负事故全责

随后，事故民警提审了事发当晚与李灿甫一同乘车的豫A66228货车女车主。女车主说，事发当晚她坐车时确实感觉到货车可能碰到了什么东西，但并没有留意观察就离开了现场。警方多次提审李灿甫，他都

闭口不言，对肇事情况，既不承认也不否认。

1月31日，交巡警四大队下达交通事故认定书，认定1月18日20时26分，李灿甫驾驶豫A66228东风自卸车在老南岗村口由东向西掉头时，与小朱驾驶的两轮电动车相撞发生交通事故，致使小朱当场死亡，李灿甫事后驾车逃逸。李灿甫负事故全部责任，小朱无事故责任。

## 遗憾

肇事大货车买有巨额保险，本不应该逃逸

“肇事的货车买有总额50万元的保险，本来不应该逃逸的。”贺倩说，李灿甫肇事逃逸致人死亡，涉嫌构成肇事逃逸罪，按照刑法规定，不但要承担相关民事责任，还将被判处最高7年的有期徒刑。如果不逃逸，后果则完全不同，至少没有那么严重。

目前，李灿甫已被刑拘。线索提供 李哲